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I. Część opisowa 

1. Podstawa opracowania 

 

Podstawą opracowania niniejszego projektu jest: 

• Mapa do celów projektowych 

• Umowa z Zamawiającym, 

• Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (tj. Dz.U. 2021 poz. 2351 z późn. zm.), 

• Wytyczne prowadzenia robót drogowych w lasach, Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy 

Państwowe 2021r. 

• Wizja i pomiary w terenie, 

• Uzgodnienia z Inwestorem. 

 

2. Przedmiot opracowania 

 

 Przedmiot opracowania stanowi projekt techniczny dotyczącą przebudowy dojazdu 

pożarowego nr 1 w miejscowości Tereszewo o długości 2884m, w gminie Kurzętnik. 

 

3. Istniejące zagospodarowanie terenu 

 

 Przedmiotowy odcinek dojazdu pożarowego nr 1 jest położony w miejscowościach Tereszewo 

i Otręba, na terenie gminy Kurzętnik, w powiecie nowomiejskim. 

Droga na odcinku objętym niniejszym opracowaniem posiada nawierzchnię z kruszywa łamanego o 

szerokości około 3,0-4,0m oraz obustronne pobocza gruntowe. Stan techniczny nawierzchni jest 

niezadowalający. Droga posiada liczne wyboje, nierówności, deformacje poprzeczne i podłużne. 

 

4. Sieci uzbrojenia terenu 

 

W rejonie projektowanego dojazdu pożarowego występują lokalnie istniejące sieci uzbrojenia 

terenu. Przebieg istniejącego uzbrojenia terenu został przedstawiony na mapie do celów 

projektowych. Z uwagi na zakres robót ziemnych, obejmujący płytkie wykopy poniżej poziomu terenu 

istniejącego, nie przewiduje się kolizji z istniejącymi sieciami uzbrojenia terenu. W rejonie istniejących 

sieci uzbrojenia terenu należy wykonać próbne przekopy ręczne w celu potwierdzenia głębokości 

posadowienia istniejącego uzbrojenia terenu. Podczas prowadzenia robót ziemnych należy zwrócić 
uwagę na możliwość wystąpienia niezinwentaryzowanego uzbrojenia terenu. W przypadku wykrycia 

niezinwentaryzowanego, kolidującego z robotami uzbrojenia terenu, należy powiadomić właściwego 

gestora sieci. 

 

5. Rozwiązania projektowe 

 

W ramach przebudowy dojazdu pożarowego nr 1 projektuje się.: 

• wykonanie robót ziemnych, 

• wykonanie profilowania koryta wraz zagęszczeniem, 

• wykonanie konstrukcji jezdni z mieszanki niezwiązanej, 

• wykonanie konstrukcji mijanek z mieszanki niezwiązanej, 

• wykonanie nawierzchni zjazdów z mieszanki niezwiązanej, 

• wykonanie poboczy gruntowych. 
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 Podstawowe parametry dojazdu pożarowego nr 1: 

• Długość: 2884m,  

• Nośność: 100 kN/oś 

• Szerokość jezdni: 3,5-6,5m(mijanka), 

• Szerokość poboczy (gruntowych): 2x0,50m, 

• Pochylenie poprzeczne jezdni (na odcinku prostym): 4% (daszkowe), 

• Pochylenie poprzeczne pobocza: 8%. 

 

Ukształtowanie w planie 

 

 Projektowany odcinek drogi na całej długości będzie pokrywał się w planie z istniejącym jej 

przebiegiem. Na odcinku drogi projektuje się jezdnię o szerokości 3,5m oraz obustronne pobocza 

gruntowe o szerokości 0.50m.  Na całym odcinku drogi projektuje się wykonanie mijanek o szerokości 

wraz z jezdnia równej 6,5m. W ramach inwestycji projektuje się wykonanie zjazdów na przyległe drogi 

oraz dowiązania wysokościowego zjazdów na drogi 

Przebieg drogi oraz lokalizacja zjazdów i zakres robót dotyczący zjazdów został przedstawiony w 

części rysunkowej opracowania. 

 

Rozwiązania wysokościowe 

 

 Niweletę projektowanej drogi projektuje się dostosować do istniejących terenu 

uwzględnieniem projektowanych warstw konstrukcyjnych nawierzchni jezdni. Początek i koniec 

odcinka należy dowiązać wysokościowo do stanu istniejącego. Pochylenie podłużne jezdni projektuje 

się na poziomie od 0.03% do 5.55%. Pochylenie poprzeczne jezdni projektuje się równe 4% 

daszkowe.  

 

 

6. Konstrukcja nawierzchni 

 

Konstrukcja nawierzchni jezdni, mijanek 

 

Nawierzchnia piaskowa 0-4mm  3 cm 

Mieszanka niezwiązana kruszywa łamanego 0/31.5 

stabilizowanego mechanicznie 
9 cm 

Mieszanka niezwiązana kruszywa łamanego 0/63 

stabilizowanego mechanicznie 
18 cm 

 30 cm 

 

Konstrukcja nawierzchni zjazdów 

 

Nawierzchnia piaskowa 0-4mm  3 cm 

Mieszanka niezwiązana kruszywa łamanego 0/31.5 

stabilizowanego mechanicznie 
9 cm 

Mieszanka niezwiązana kruszywa łamanego 0/63 

stabilizowanego mechanicznie 
18 cm 

 30 cm 

 

Na pozostałych zjazdach wskazanych na rysunkach 2.1-2.5 projektuje się dowiązanie wysokościowe 

do istniejącego terenu poprzez wyrównanie zjazdu mieszanka niezwiązaną kruszywa łamanego 

0/31,5 stabilizowanego mechanicznie, w zakresie wskazanym w części rysunkowej. 
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Konstrukcja nawierzchni poboczy gruntowych 

 

Pobocze gruntowe  30 cm 

 30 cm 

 

7. Odwodnienie 

 

Odwodnienie projektowanej drogi będzie realizowane powierzchniowo za pomocą 

zaprojektowanych pochyleń podłużnych i poprzecznych na teren przyległy oraz do istniejących rowów 

odwadniających. 

 

 

8. Roboty ziemne 
 

 Roboty ziemne należy wykonać zgodnie z PN-S-02205:1998 Drogi samochodowe. Roboty 

ziemne. Wymagania i badania. 

 

 

 

9. Parametry techniczne obiektu budowlanego charakteryzujące wpływ obiektu 

budowlanego na środowisko i jego wykorzystywanie oraz na zdrowie ludzi i 

obiekty sąsiednie 

 

• zapotrzebowanie i jakości wody oraz ilości, jakości i sposobu odprowadzania ścieków oraz 

wód opadowych,  

Odprowadzenie wód opadowych będzie realizowane powierzchniowo za pomocą pochyleń 

poprzecznych i podłużnych na teren przyległy oraz do istniejących rowów odwadniających 

Pozostałe elementy – nie dotyczy 

 

• emisja zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych, z podaniem ich 

rodzaju, ilości i zasięgu rozprzestrzeniania się 

Nie dotyczy 

 

• rodzaj i ilość wytwarzanych odpadów,  

Nie dotyczy 

 

• właściwości akustycznych oraz emisji drgań, a także promieniowania, w szczególności 

jonizującego, pola elektromagnetycznego i innych zakłóceń, z podaniem odpowiednich 

parametrów tych czynników i zasięgu ich rozprzestrzeniania się 

Nie przewiduje się, aby eksploatacja przedmiotowej trasy powodowała przekroczenia 

standardów jakości klimatu akustycznego.  

Pozostałe elementy – nie dotyczy 

 

• wpływu obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, w tym glebę, 

wody powierzchniowe i podziemne 

Pozostałe elementy – nie dotyczy 
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II. Załączniki 

 



PROJEKT TECHNICZNY 

            

7 

 

 

 



PROJEKT TECHNICZNY 

            

8 

 

 

 



PROJEKT TECHNICZNY 

            

9 

 

 

 



PROJEKT TECHNICZNY 

            

10 

III. Część rysunkowa 

 


